

薪火相传恰少年

“请党放心,强国有我!”这是共青团员和少先队员对党许下的青春誓言和时代誓言。在党的殷切关怀下,青少年沐浴时代阳光健康茁壮成长,早已在心中播下红色种子。在“七一”建党节来临之际,记者通过“薪火相传恰少年”策划,走近有朝气有活力的青少年,讲述红色基因薪火相传的故事,展现新时代青少年蓬勃向上的精神风貌。

信仰有颜色

□记者 乔小纳

“如果信仰有颜色,那一定是中国红!”

王艺淇是周口市六一路小学一(5)班学生。今年是中国共产党成立103周年,为了庆祝党的生日,她早就开始练习朗诵《如果信仰有颜色》。

一年多前,王艺淇参加了一场“礼赞二十大 担当向未来”的演讲比赛。没有任何经验的她在妈妈的指导下认真准备演讲稿,四处找老师斟酌字句。“我有一颗童心,虽然小,但不只装着玩具和蛋糕,还承载着爱党爱国的热情……”演讲中,王艺淇突然停了下来,缓了一会儿才接着往下讲。妈妈以为她是年纪太小,太紧张导致忘词,可比赛后她说:“妈妈,多亏了党我们才有今天的幸福生活,我是太激动了!”

比赛后,王艺淇对演讲和朗诵产生了兴趣,妈妈给她报名参加了语言培训班。在专业老师的建议下,王艺淇观看了很多红色影视作品,她最喜欢的是《小兵张嘎》和《闪闪的红星》。她还去扶沟参观吉鸿昌烈士纪念馆,吉鸿昌烈士“死也不倒下”的英雄形象在王艺淇心里竖起了一座丰碑。

为了练习《如果信仰有颜色》,王艺淇做完作业后不玩手机不看电视,专心致志琢磨声调的抑扬顿挫。“目光所至皆华夏,五星闪耀皆信仰。愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华!”这不仅是一首小诗的内容,更是小朋友向党表达的心声!

读诗以明志

□记者 乔小纳 文/图

马凯文今年10岁,是周口市文昌小学五(3)班学生。他拥有一本《毛泽东诗词集》,是妈妈送他的生日礼物。“敌军围困万千重,我自岿然不动”“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”……每次与妈妈一起诵读毛主席的诗词,那铿锵有力的言语,总让马凯文热血沸腾。

马凯文喜欢听文昌小学负责党政工作的祁卫华书记讲思政课,红色故事是他最期待的部分。“1921年夏,在上海召开的中共一大因遭到上海法租界巡捕袭扰,紧急转移到浙江嘉兴南湖一条小船上继续进行,在船上完成了大会全部议程……”跌宕起伏的情景,惊心动魄的细节,红船故事在这位少先队员的心上留下不小的震撼。“‘红船精神’是一种信仰的力量,只有坚定的信仰,才能让我们在风雨中无畏不惧。在以后的学习中,我会始终铭记这种精神,不断追求进步!”

“我长大了要成为一名信仰坚定、能为大家带来幸福的人。为了这个理想,我会努力学习,长大后用我的所学为社会贡献一份力量!”马凯文说。



马凯文在阅读《毛泽东诗词集》。



阅读中的刘星语。

演讲传党声

□杜营营 文/图

“今年是中国共产党成立103周年。中国共产党的103年,是奋斗的103年,是胜利的103年,是中国命运发生大变化的103年。中国共产党带领人民从饱受欺凌走向自主强大,从贫穷落后走向富裕昌盛。”这是商水县第一高级中学学生刘星语在一次中学生演讲比赛中的一段话。

刘星语是一位语言艺术爱好者,她相信语言的力量,相信语言不仅可以传播知识、增长智慧,还可以坚定信仰、振奋精神。在校期间,她作为校园广播员经常为同学们分享红色电影、讲述红色故事。与此同时,她还多次代表学校参加县里的中学生演讲比赛,讲述红色文化

传承的故事,并取得优异成绩。

刘星语表示,中学生长在新中国的红旗之下,走在改革开放的春风里,是祖国的未来,肩负着继往开来的神圣历史使命。“每一名中学生都有责任去了解祖国的昨天和今天,了解党领导人民作不屈不挠斗争的奋斗史,了解党的基本知识和党在长期斗争中积累的宝贵经验,这些都是党赋予我们的光荣使命和神圣职责。”

刘星语十分珍惜每一次当众讲话的机会,她希望自己可以成为一个小小的传声筒,讲好红色故事。“希望我的讲述可以让更多的同学深入地解党史,坚定人生信仰。我要加倍珍惜今天的美好生活,努力学习,奋发图强,奋力实现人生的价值!”

吾辈当自强

□记者 王晨 文/图

初中生李兆昕喜欢观看红色剧目、阅读红色书籍。从电视剧《觉醒年代》到书籍《红岩》《红星照耀中国》,都是她喜爱的。

李兆昕的姥爷李贵安是一名老党员,他常在家中给李兆昕这些孙辈们讲一些抗日战争的故事和共产党员的光辉事迹,告诉孩子们现今安全的环境和幸福的生活来之不易,要倍加珍惜。“董存瑞、黄继光、刘胡兰等这些共产党员的故事姥爷经常给我讲起,他们为了中国人民的幸福,为了共产主义事业,无怨无悔地奋勇向前。”李兆昕说,姥爷也会讲他小时候学习和生活的场景,“姥爷小时候不仅要学习还要干农活,教室里没有电灯,晚上读书都需要点煤油灯,灯光微弱且满屋都是烟。冬天的教室很冷,学生们衣服单薄,虽然冻得发抖,但大家都在刻苦学习。”

“我之前一直认为姥爷的童年也像我一样幸福,但是随着我对近代史的学习和了解,才知道我们能有今天的幸福生活是因为共产党的领导。”李兆昕说,“我会好好学习,长大了用自己的能力守护好这来之不易的幸福生活,为国家的富强贡献自己的力量。”



李兆昕在阅读《红岩》。